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1.- De los principios por los que se rige el Derecho Financiero, ¿cuál es aquél que hace referencia la 

Constitución al indicar que las Administraciones Públicas sólo podrán contraer obligaciones financieras 

y realizar gastos de acuerdo con las leyes? 

 

 a) Principio de Legalidad Financiera. 

 b) Principio de Justicia Financiera. 

 c) Principio de Control de la Actividad Financiera. 

 d) Principio de Redistribución de la Renta y de la Riqueza. 

 

2.- ¿Qué institución es la encargada de aprobar el proyecto de Presupuesto de las Comunidades Europeas? 

 a) El Parlamento Europeo. 

 b) La Comisión. 

 c) El Consejo. 

 d) El Tribunal de Cuentas. 

 

3.- ¿A qué capítulo del Presupuesto de Ingresos serían imputables las rentas obtenidas por alquileres de 

edificios propiedad de la Junta de Extremadura? 

 a) Capítulo 6. 

 b) Capítulo 5. 

 c) Capítulo 4. 

 d) Capítulo 3. 

 

4.- Según la Orden de elaboración de los Presupuestos de la Comunidad Autónoma para el ejercicio 2010 y 

atendiendo a la clasificación funcional del Presupuesto de Gastos, indica cuál es la función 33 en dicha 

clasificación: 

 a) Administración General. 

 b) Sanidad. 

 c) Empresa. 

 d) Innovación y Tecnología. 

 

5.- ¿En qué consiste una redistribución de crédito? 

 a) Consiste en transferir crédito de un programa presupuestario a otro. 

 b) Es traspasar crédito de un proyecto a otro dentro de la misma aplicación de vinculación. 

 c) Es la transferencia de crédito de operaciones financieras a operaciones corrientes. 

 d) Consiste en la transferencia de créditos entre distintas secciones presupuestarias. 
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6.- Señala cuál es uno de los objetivos del Presupuesto Base Cero: 

 a) Justificar las peticiones de recursos solo para nuevas actividades. 

 b) Involucrar en el proceso presupuestario a los gestores administrativos de todos los niveles. 

 c) Evitar métodos alternativos para alcanzar los objetivos. 

 d) Establecer objetivos medibles solo para las actividades nuevas. 

 

7.- ¿Qué órgano es el encargado de aprobar el objetivo de estabilidad presupuestaria? 

 a) El Consejo de Ministros. 

 b) Conjuntamente los Ministerios de Economía y Hacienda. 

 c) Consejo de Política Fiscal y Financiera de las Comunidades Autónomas. 

 d) El Congreso de los Diputados y el Senado. 

 

8.- De entre los siguientes procesos indica cuál no forma parte de las fases de gestión del presupuesto de 

gasto de la Comunidad Autónoma: 

 a) Retención del crédito. 

 b) Aprobación del gasto. 

 c) Reconocimiento de la obligación y propuesta de pago. 

 d) Pago. 

 

9.- Con cargo al anticipo de caja fija, las Cajas Pagadoras de la Junta de Extremadura pueden efectuar pagos 

individualizados, pero, ¿existe algún límite en su cuantía?: 

 a) No. 

 b) Sí, el límite es de 3.005,06 euros. 

 c) No, aunque si el pago supera los 30.000 euros debe autorizarlo la Consejería competente en 

materia de Hacienda. 

 d) Sí, el límite es del 7 % de los créditos disponibles para el capítulo II. 

 

10.- Las subvenciones solicitadas al amparo del Decreto 109/2009 por el que se  regula un programa de 

ayudas para la contratación indefinida de trabajadores financiadas por el Fondo Social Europeo se regirán 

por: 

 a) Por el  Decreto regulador  de la ayuda 

 b) Por el  Decreto regulador y por el Reglamento CE 1998/2006 a las ayudas de mínimis y demás 

normas que se establezcan con carácter supletorio 

 c) Por las estipulaciones establecidas en el Plan de Fomento y Calidad en el Empleo 

 d) Ninguna de las anteriores son correctas  
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11.- Según el artículo 65 de la Ley 38/2003, General de Subvenciones, las sanciones prescribirán en el Plazo 

de: 

 a) Cuatro años a contar desde el día siguiente a aquel en que hubiera adquirido firmeza la 

resolución por la que se impuso la sanción. 

 b) Cuatro años a contar desde el día en el que la infracción, que dio lugar a la imposición de la 

sanción, se hubiera cometido. 

 c) Cinco años a contar desde el día en el que la infracción, que dio lugar a la imposición de la 

sanción, se hubiera cometido. 

 d) Cinco años a contar desde el día siguiente a aquel en que hubiera adquirido firmeza la resolución 

por la que se impuso la sanción. 

 

12.- Respecto a la revisión de oficio en materia contractual la competencia para declarar la nulidad o 

lesividad: 

 a) Se entenderá delegada conjuntamente con la competencia para contratar. 

 b) Se entenderá delegada conjuntamente con la competencia para contratar, salvo determinación 

expresa en contrario. 

 c) En ningún caso podrá delegarse conjuntamente con la competencia para contratar. 

 d) Habrá que estar en cada caso a lo que se establezca en el pliego de cláusulas administrativas 

particulares. 

 

13.- Cuando el órgano de contratación no se encuentre objetivamente capacitado para definir los medios 

técnicos aptos para satisfacer sus necesidades u objetivos, o para determinar la cobertura jurídica o 

financiera de un proyecto, podrá utilizarse como procedimiento de adjudicación: 

 a) El procedimiento abierto. 

 b) El procedimiento restringido. 

 c) El procedimiento negociado. 

 d) El diálogo competitivo. 

 

14.-  “El plazo de inicio de la ejecución del contrato no podrá ser superior a quince días hábiles, contados 

desde la notificación de la adjudicación definitiva”, nos estamos refiriendo a los expedientes de 

contratación: 

 a) Ordinaria. 

 b) Abreviada. 

 c) Urgente. 

 d) De emergencia. 
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15.- El plazo máximo al que puede llegar un contrato de gestión de servicios públicos es de: 

 a) 60 años, incluidas las prorrogas. 

 b) 60 años, sin incluir las prorrogas. 

 c) 50 años, incluidas las prorrogas. 

 d) 50 años sin incluir las prorrogas 

 

16.- Señale la respuesta correcta: 

 a) La Directora General del Instituto de la Mujer de Extremadura es un órgano de contratación. 

 b) La Junta Consultiva de Contratación Administrativa es un órgano de asistencia en materia de 

contratación. 

 c) Las Mesas de contratación son órganos consultivos en materia de contratación. 

 d) Los Jurados de los concursos son órganos consultivos en materia de contratación. 

 

17.- A la hora de realizar un pago, ¿cuál es el plazo en el que las entidades financieras tienen que efectuar el 

ingreso en las cuentas de los acreedores de la Junta de Extremadura? 

 a) Dos días hábiles desde que se ordena la transferencia. 

 b) Tres días hábiles desde que se ordena la transferencia. 

 c) Dos días naturales desde que se ordena la transferencia. 

 d) Tres días naturales desde que se ordena la transferencia. 

 

18.- El Pleno del Tribunal de Cuentas está integrado por: 

 a) Doce consejeros de cuentas, además del Presidente y del Fiscal. 

 b) Doce consejeros de cuentas, incluyendo al Presidente y al Fiscal. 

 c) Doce consejeros de cuentas, uno de los cuales es el Presidente, y el fiscal. 

 d) Doce consejeros de cuentas, uno de los cuales es el fiscal, y el Presidente. 

 

19.- ¿Cada cuánto tiempo debe elaborarse el Plan de Auditoria que sirve para comprobar el correcto 

funcionamiento económico-financiero de la Administración de la Comunidad Autónoma de 

Extremadura? 

 a) Cada seis meses. 

 b) Cada año. 

 c) Cada dos años. 

 d) No tiene una periodicidad establecida. 
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20.- ¿Cuál es el principio por el que se deben, en todo caso, realizar las operaciones financieras de 

endeudamiento de la Administración Autónoma de Extremadura? 

 a) Principio de igualdad. 

 b) Principio de concurrencia. 

 c) Principio de universalidad. 

 d) Principio de prudencia. 

 

21.- Según la Ley 2/2008, de 16 de junio de Patrimonio de la Comunidad Autónoma de Extremadura, la 

gestión y administración de los bienes y derechos patrimoniales se ajusta a los siguientes principios: 

 a) Inalienabilidad, inembargabilidad e imprescriptibilidad. 

 b) Dedicación preferente al uso común frente a su uso privado. 

 c) Eficacia y economía en su gestión. 

 d) Afectación y desafectación. 

 

22.- De acuerdo con el Plan General de Contabilidad en la valoración del Inmovilizado Material se incluirá en 

su coste de adquisición o de producción, los impuestos indirectos: 

 a) En cualquier caso. 

 b) Cuando dichos impuestos sean recuperables por parte de la Hacienda Pública. 

 c) Cuando dichos impuestos no sean recuperables por parte de la Hacienda Pública. 

 d) Dichos impuestos no pueden incluirse en la valoración del Inmovilizado Material 

 

 

 

 

23.- ¿Cuál de los siguientes métodos de cálculo del coste final de un producto o servicio no se basa en costes 

reales ya realizados, sino que su estimación se basa en cálculos a priori, de manera provisional, para 

productos que aún no se han producido, pero que se tiene intención de producir? 

 a) El método del coste “estándar” 

 b) El método del coste de imputación racional 

 c) El método del coste completo o full costing 

 d) El método del coste variable o direct costing 
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24.- ¿Qué teoría sobre el Balance es la que indica que el balance sirve para determinar la economicidad de la 

empresa? 

 a) La Teoría Estática. 

 b) La Teoría Dinámica. 

 c) La Teoría Orgánica. 

 d) La Teoría Constructivista. 

 

25.- De entre los siguientes ratios, indica cuál se utiliza para el análisis financiero a corto plazo: 

 a) Ratio de Garantía. 

 b) Ratio de Estabilidad. 

 c) Ratio de Autonomía Financiera. 

 d) Ratio de Test Ácido. 

 

26.- Cuando el ratio de apalancamiento financiero de una empresa es 0,5: 

 a) La rentabilidad económica es superior a la rentabilidad financiera. 

 b) La rentabilidad financiera es superior a la rentabilidad económica. 

 c) La estructura financiera de la empresa beneficia a los accionistas. 

 d) La rentabilidad económica es igual a la rentabilidad financiera. 

 

 

 

27.- De acuerdo con el artículo 1 de la Ley 19/1988, de 12 de julio, de Auditoría de Cuentas, se entiende por  

auditoría de cuentas la actividad consistente en: 

 a) La revisión y verificación de documentos contables cualquiera que sea su finalidad 

 b) La revisión y verificación de documentos contables, siempre que tenga por objeto la emisión 

de un informe que pueda tener efectos frente a terceros. 

 c) La revisión y verificación de documentos contables, sin que en ningún caso sus resultados 

puedan tener efectos frente a terceros 

 d) La revisión y verificación de documentos contables, siempre que tenga por objeto la emisión 

de un informe de uso exclusivo para los accionistas de la empresa auditada. 

28.- Los órganos rectores del Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas son:  

 a) El Presidente exclusivamente  

 b) El Presidente y Secretario General 

 c) El Comité Consultivo del Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas. 

 d) El Presidente y el Comité Consultivo del Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas 
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29.- En el Plan General de Contabilidad Pública ¿Qué significa el principio de desafectación? 

 a) Todos los hechos contables deben ser registrados en el oportuno orden cronológico, sin que 

puedan existir vacíos, saltos o lagunas en la información. 

 b) El sistema contable debe poner de manifiesto la relación entre los gastos realizados por una 

entidad y los ingresos necesarios para su financiación. 

 c) Con carácter general, los ingresos de carácter presupuestario se destinan a financiar la 

totalidad de los gastos de dicha naturaleza, sin que exista relación directa entre unos y otros.  

 d) En ningún caso deben compensarse las partidas del activo y del pasivo del Balance, ni las de 

gastos e ingresos que integran la Cuenta del resultado económico-patrimonial, ni los gastos e 

ingresos que integran el Estado de liquidación del Presupuesto 

30.- Dentro del Plan General de Contabilidad Pública cual de los siguientes datos NO formará parte de la 

liquidación del presupuesto de gastos: 

 a) Los créditos totales autorizados, distinguiendo entre los iniciales, modificaciones y definitivos. 

 b) Las obligaciones reconocidas netas con cargo a los mismos. 

 c) Los remanentes de crédito. 

 d) La recaudación neta. 

31.- Con carácter general, y salvo autorización expresa por parte del Consejo de Gobierno de la Junta de 

Extremadura, la Sociedad de Fomento Industrial de Extremadura podrá participar en el capital social de 

las sociedades de nueva creación: 

 a) Hasta un porcentaje no superior al 35%. 

 b) Hasta un porcentaje no superior al 50% 

 c) No puede participar en el capital social de otras sociedades. 

 d) No existe ninguna limitación, pudiendo alcanzar su participación hasta el 100% 

32.- Los fines de la contabilidad nacional son: 

 a) Mostrar la ejecución de los presupuestos generales del estado y suministrar información para 

la determinación de los costes de los servicios públicos. 

 b) Poner de manifiesto la composición y situación del patrimonio del Estado, así como sus 

variaciones. 

 c) Servir de fuente de información para el análisis de la realidad económica y su previsión, y 

proporcionar la base de datos necesaria para facilitar la adopción de decisiones y contribuir a 

la formulación de la política económica. 

 d) Proporcionar información para el ejercicio de los controles de legalidad, financiero, de 

economía, eficiencia y eficacia. 
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33.- Si el coeficiente de apuntamiento o curtosis g2 > 0 entonces la distribución de frecuencias es: 

 a) Una distribución platicúrtica. 

 b) Menos apuntada que la distribución normal y se denomina leptocúrtica. 

 c) Una distribución mesocúrtica.  

 d) Más apuntada que la distribución normal y se  denomina leptocúrtica 

 

34.- Dados dos eventos A y B de un espacio muestral, se dice que ellos son excluyentes, si y sólo si se cumple 

que: 

 a) P ( A ∩ B )   =   0 

 b) P ( A ∩ B )   =   1 

 c) P ( A ∩ B )   =   P ( A ) + P ( B ) 

 d) P ( A ∩ B )   =   P ( A ) x P ( B )  

 

35.- Indique cual de las siguientes afirmaciones es correcta si el coeficiente de correlación lineal está próximo 

a cero: 

 a) No existe correlación lineal, pero puede haber otro tipo de relación estadística. 

 b) Existe correlación lineal perfecta  y directa. 

 c) No existe ningún tipo de relación estadística entre las variables.  

 d) El coeficiente de determinación tomará valores entre 0 y 1 . 

 

36.- La medida de dispersión usada en estadística que nos dice cuanto tiende a alejarse los valores puntuales 

del promedio   en una distribución se denomina: 

 a) Coeficiente  de Determinación. 

 b) Recorrido. 

 c) Desviación Estándar. 

 d) Ninguna de las anteriores. 

 

37.- Indique cual de los siguientes componentes no forma parte de una serie cronológica temporal, según la 

teoría clásica: 

 a) Variaciones evolutivas.  

 b) Variaciones estacionales. 

 c) Variaciones cíclicas. 

 d) Variaciones accidentales.   
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38.- La medida estadística que nos permite conocer los cambios que se producen en una magnitud simple o 

compleja con respecto al tiempo o al espacio se denomina: 

 a) Número índice. 

 b) Coeficiente de determinación. 

 c) Inferencia estadística. 

 d) Varianza. 

 

39.- El Plan de Estadística de Extremadura se aprueba  por 

 a) Una norma con rango de Ley 

 b) Decreto del Presidente 

 c) Orden del Consejero de Administración Pública y Hacienda 

 d) Ninguna de las anteriores 

 

40.- La aplicación del sistema tributario se basará en los principios de: 

 a) Proporcionalidad, eficiencia y limitación de los costes indirectos derivados del cumplimiento de 

obligaciones formales. 

 b) Proporcionalidad, eficacia y limitación de los costes indirectos derivados del cumplimiento de 

obligaciones formales. 

 c) Capacidad económica de las personas obligadas a satisfacer los tributos. 

 d) Justicia, generalidad, igualdad, progresividad, equitativa distribución de la carga tributaria y no 

confiscatoriedad. 

 

41.- A la muerte de una persona física, sus sucesores responden de las siguientes deudas contraídas por el 

fallecido: 

 a) Solo de las deudas no liquidadas a fecha del fallecimiento. 

 b) Solo de las sanciones. 

 c) Por las obligaciones pendientes a la fecha del fallecimiento estén o no liquidadas y por las 

obligaciones como responsable en todo caso. 

 d) Por las obligaciones pendientes a fecha del fallecimiento, liquidadas o no, y por las obligaciones 

como responsable si se notificó el acuerdo de derivación de responsabilidad en vida del 

causante, pero nunca de las sanciones. 
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42.- En materia tributaria, en las actuaciones que se inician como consecuencia de una denuncia: 

 a) Se considerará al denunciante interesado. 

 b) No se considerará al denunciante interesado pero se le informará del resultado de las mismas. 

 c) No se considerará al denunciante interesado ni se le informará del resultado de las mismas. 

 d) La denuncia formará parte del expediente administrativo. 

 

43.- En un procedimiento de comprobación limitada, ¿qué actuación podrá realizar la Administración 

Tributaria?: 

 a) Requerir la contabilidad mercantil. 

 b) Examen de los registros y demás documentos, incluido la contabilidad mercantil. 

 c) Requerir a terceros información sobre movimientos financieros. 

 d) Requerir a terceros para que aporten la información que se encuentren obligados a suministrar 

con carácter general. 

 

44.- Las solicitudes de aplazamiento o fraccionamiento del pago en periodo ejecutivo podrán presentarse: 

 a) Hasta el momento en que se dicta el acuerdo de enajenación de los bienes embargados. 

 b) Hasta el momento en que se notifique al obligado el acuerdo de enajenación de los bienes 

embargados. 

 c) Hasta la notificación de la providencia de apremio 

 d) En cualquier momento. 

 

45.- A efectos de la Ley del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas se entenderá que el 

arrendamiento de inmuebles se realiza como actividad económica cuando: 

 a) En el desarrollo de la actividad se cuente, al menos, con un local exclusivamente destinado a 

llevar a cabo la gestión de la actividad. 

 b) Que para la ordenación de aquella se utilice, al menos, una persona empleada con contrato 

laboral y a jornada completa. 

 c) Cuando suponga la explotación de un bien corporal con el fin de obtener ingresos continuados 

en el tiempo. 

 d) Cuando concurran a) y b). 
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46.- De conformidad con lo dispuesto en la Ley 35/2006, de 28 de noviembre, del IRPF, ¿Qué afirmación es 

FALSA? 

 a) Los rendimientos e imputaciones que forman parte de la renta general se integran y compensan 

entre sí, sin limitación alguna. 

 b) La base imponible se dividirá en base imponible general y base imponible del ahorro. 

 c) Las imputaciones de rentas por la cesión de derechos de imagen forman parte de la renta 

general. 

 d) Las ganancias y pérdidas patrimoniales por transmisión de elementos patrimoniales forman 

parte de la renta general. 

 

47.- ¿Cuál de las siguientes entidades NO es sujeto pasivo del Impuesto sobre Sociedades? 

 a) Unión Temporal de empresas. 

 b) Los fondos de Pensiones. 

 c) Una sociedad civil que no sea Sociedad Agraria de Transformación. 

 d) Los fondos de inversiones. 

 

48.- Según el Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones, la repudia o renuncia hecha después de prescrito el 

impuesto correspondiente a la herencia se reputará a efectos fiscales: 

 a) Como una donación. 

 b) Como una herencia. 

 c) Como un legado. 

 d) Ninguna es correcta. 

 

49.- ¿Cuál de las siguientes operaciones tiene la consideración de entrega de bienes a efectos del Impuesto 

sobre el Valor Añadido? 

 a) Las operaciones de mediación y las de agencia o comisión cuando el agente o comisionista 

actúe en nombre ajeno. 

 b) El suministro de productos informáticos que hayan sido confeccionados previo encargo de su 

destinatario conforme a las especificaciones de éste. 

 c) Las cesiones de bienes en virtud de contratos de arrendamiento-venta y asimilados. 

 d) Las cesiones del uso o disfrute de bienes. 
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50.- ¿A que tipo de gravamen tributan los medicamentos para uso animal a efectos del Impuesto sobre el 

Valor Añadido? 

 a) 7% 

 b) 4% 

 c) 16% 

 d) No están sujetos al IVA. 

 

51.- Cuando un mismo acto o contrato comprenda bienes muebles e inmuebles sin especificación de la parte 

de valor que a cada uno de ellos corresponda, sujetos a la modalidad de “Transmisiones Patrimoniales 

Onerosas” del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados, se 

aplicará: 

 a) El tipo de gravamen de los muebles. 

 b) El tipo de gravamen de los inmuebles. 

 c) La mitad al tipo de gravamen de los muebles y la otra de los inmuebles. 

 d) Se cogerá el tipo de gravamen más ventajoso para el sujeto pasivo. 

 

52.- ¿Cuál de las siguientes operaciones se encuentra sujeta a la modalidad de Operación Societaria del 

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados? 

 a) Las operaciones de reestructuración. 

 b) La ampliación de capital que se realice con cargo a la reserva constituida exclusivamente por 

prima de emisión de acciones. 

 c) Las aportaciones efectuadas por los socios que no supongan un aumento del capital social. 

 d) La modificación de la escritura de constitución y de los estatutos sociales 

 

53.- El plazo de presentación de las declaraciones-liquidaciones derivadas de los hechos imponibles sujetos 

al Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados en la Comunidad 

Autónoma de Extremadura será: 

 a) 30 días hábiles a contar desde la fecha del acto o contrato. 

 b) 1 mes a contar desde la fecha del acto o contrato. 

 c) 30 días naturales a contar desde la fecha del devengo. 

 d) Ninguna es correcta. 
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54.- Conforme a la Ley 18/2001, de 14 de diciembre, sobre Tasas y Precios Públicos de la Comunidad 

Autónoma de Extremadura, las tasas se devengarán, según la naturaleza de su hecho imponible: 

 a) Cuando se solicite la utilización privativa del demanio o su aprovechamiento especial. 

 b) Cuando se inicie la prestación del servicio ó la actividad, sin perjuicio de la posibilidad de 

exigir su depósito previo. 

 c) Cuando se apruebe la solicitud que inicie la actuación o el expediente. 

 d) Cuando finalice la prestación del servicio ó la actividad. 

 

55.- En los Presupuestos Generales del Estado se dotan todos los años los denominados Fondos de 

Compensación Interterritorial, indica cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta: 

 a) Su importe tiene que ser inferior al 30% de la inversión del Estado y sus Organismos 

Autónomos, ponderada por la población y renta relativa de las Comunidades Autónomas y 

Ciudades beneficiarias. 

 b) Se distribuyen entre las Comunidades Autónomas con menor renta (aquellas que son 

consideradas receptoras de fondos Objetivo I por la Unión Europea) y las Ciudades de Ceuta 

y Melilla. 

 c) Los Fondos deben destinarse a financiar gastos de inversión. 

 d) Además de estos Fondos de Compensación Interterritorial, las Comunidades Autónomas 

perciben otros fondos tales como subvenciones y transferencias, libradas con cargo. 

 

56.- El tanto teórico  que se obtiene multiplicando la frecuencia de capitalización (k) por el tanto k-esimal se 

denomina: 

 a) Tanto equivalente. 

 b) Tanto efectivo. 

 c) Tanto nominal. 

 d) Tanto fraccionado. 

 

57.- El valor actual de una renta constante de cuantía C, prepagable, inmediata y de un solo término es: 

 a) C ( 1+i) -1 

 b) C ( 1+i) 

 c) C 

 d) Ninguna de las anteriores  
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58.- El método alemán de amortización de préstamos se caracteriza por: 

 a) Los términos amortizativos son constantes y el tipo de interés prepagable constante 

 b) Los términos amortizativos son variables  y el tipo de interés prepagable constante 

 c) Los términos amortizativos son constantes y el tipo de interés pospagables  constante 

 d) Los términos amortizativos  y el tipo de interés son variables  

 

 

 

 

 

 

 

 

59.- ¿Cuál de las siguientes definiciones corresponde al Valor Actualizado Neto? 

 a) Es la suma de los valores actualizados de todos los flujos netos de caja esperados de un 

proyecto, deducido el valor de la inversión inicial. 

 b) Es el periodo de tiempo que necesita una inversión para que el valor actualizado de los flujos 

netos de caja igualen al capital invertido. 

 c) Es el número de años que una empresa tarda en recuperar una inversión. 

 d) Es la suma de todos los cobros menos todos los pagos efectuados durante la vida útil de un 

proyecto de inversión 

60.- La ley de productividad marginal decreciente es: 

 a) Lo mismo que la ley de los rendimientos decrecientes. 

 b) Cuando en un proceso productivo, manteniendo la técnica invariable, al combinarse un factor 

fijo con cantidades variables de otro factor, la productividad marginal de este último empieza 

a decrecer a partir de un punto. 

 c) Cuando en un proceso productivo la existencia de un factor fijo condiciona la productividad 

del variable. 

 d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

61.- El Teorema de la telaraña se utiliza para explicar la formación de los precios en los siguientes casos: 

 a) Cuando la cantidad ofrecida no puede responder al estímulo del precio a corto plazo. 

 b) Cuando el precio de un año no determina la cantidad ofrecida en ese año, sino la cantidad que 

se ofrecerá al año siguiente. 

 c) Cuando se producen movimientos cíclicos que se dan en los precios y producciones de 

algunos productos, como por ejemplo los agrícolas. 

 d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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62.- ¿Cuál de las siguientes limitaciones al modelo Keynesiano es INCORRECTA?: 

 a) Es un modelo excesivamente agregativo o macroeconómico, utilizando agregados demasiado 

integrados, como son la Renta Nacional, el consumo y la inversión. 

 b) El modelo se refiere a una economía cerrada en lo que se refiere a las relaciones con el 

exterior y sin actividad estatal. 

 c) Es un modelo a largo plazo. 

 d) ES un modelo estático, estudiándose en él situaciones finales de equilibrio o situaciones que 

prescinden del tiempo. 

63.- ¿Cuál de los siguientes efectos de la inflación es incorrecto?: 

 a) Elevación progresiva del nivel general de precios. 

 b) Disminución del preferencia de liquidez por la población 

 c) Se produce una absorción del paro. 

 d) Aumento del ahorro voluntario por parte de los particulares 

64.- Cuál de las siguientes medidas son instrumentos de políticas fiscales discrecionales. 

 a) Los programas de obras públicas 

 b) Los proyectos públicos de empleo. 

 c) La alteración de los tipos impositivos 

 d) Todas las medidas anteriores son instrumentos de políticas fiscales discrecionales. 

65.- Dentro de la balanza de pagos, se denomina partidas invisibles a 

 a) La balanza de servicios que recoge los ingresos y pagos resultantes de servicios prestados al o 

por el extranjero. 

 b) Al conjunto de partidas autónomas cuya función es compensar desde el punto de vista 

contable el saldo de la balanza básica. 

 c) El movimiento de mercancías, es decir las exportaciones y las importaciones que constituyen 

la balanza de comercio. 

 d) En una balanza de pagos no pueden existir partidas invisibles. 
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68.- ¿Cuál de las siguientes características se identifica con el mercado monetario? 

 a) Se negocian activos a largo plazo. 

 b) Activos de alto riesgo. 

 c) Activos de baja liquidez. 

 d) Son mercados al por mayor. 

 

69.- De acuerdo con nuestra normativa autonómica, Ley 5/2001, de 10 de mayo, de Crédito Cooperativo, los 

órganos sociales de las Cooperativas de Créditos son: 

 a) La Asamblea General, el Consejo de Administración y la Comisión de Control. 

 b) La Asamblea General, el Consejo General y la Comisión de Control. 

 c) La Asamblea General, el Consejo Rector y la Comisión de Control. 

 d) La Asamblea General, el Consejo Rector y la Comisión de Control. 

 

 

 

66.- En un proceso de crecimiento económico, ¿cuál de los siguientes factores no influye de manera 

favorable en dicho proceso?. 

 a) La disponibilidad de los recursos productivos. 

 b) Una sociedad orientada más hacia el consumo que al ahorro. 

 c) El progreso tecnológico. 

 d) La productividad en el trabajo. 

67.- Cuál de las siguientes afirmaciones corresponde al concepto de paro Keynesiano. 

 a) El salario real es igual a la desutilidad marginal de la ocupación existente. 

 b) No existe desocupación voluntaria en sentido estricto. 

 c) La oferta crea su propia demanda. 

 d) El volumen de trabajo que los empresarios deciden emplear depende de la suma de las 

porciones de renta agregada que se espera se gastarán en consumo y la que se dedicará a la 

inversión. 

70.- Cuando se creó el sistema monetario europeo, ¿cuál era su objetivo?  

 a) Conseguir la estabilidad económica 

 b) Superar las repercusiones de la interdependencia de las economías de la UE   

 c) Ayudar al proceso a largo plazo de la integración monetaria europea. 

 d) Todas las respuestas anteriores son correctas 
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71.- Según el artículo 67  del Reglamento (CE) No 1083/2006 del Consejo de 11 de julio de 2006 la autoridad 

de gestión, a partir del 2008, remitirá a la Comisión un informe anual a más tardar el: 

 a) 30 de enero de cada año. 

 b) 30 de marzo de cada año. 

 c) 30 de septiembre de cada año. 

 d) 30 de junio de cada año. 

 

72.- Las acciones apoyadas por el Fondo Social Europeo deberán ser coherentes con: 

 a) El Tratado de Niza de 2001 que regula el funcionamiento de la Unión Europea. 

 b) El resto de acciones desarrolladas por un Estado Miembro. 

 c) La Estrategia Europea de Empleo. 

 d) Las propuestas del Consejo de Europa. 

 

73.- El Reglamento  (CE) nº 1698/2005 del Consejo, de 20 de septiembre de 2005,  establece las normas 

generales que regulan la ayuda comunitaria al desarrollo rural, financiada por el FEADER. Indique cual 

de los siguientes principios no corresponde a esta ayuda: 

 a) Información pública. 

 b) Complementariedad, coherencia y conformidad. 

 c) Igualdad entre hombres y mujeres y no discriminación. 

 d) Subsidiariedad. 

 

74.- Indique los ámbitos de intervención del Fondo de Cohesión regulado en el artículo 2 del  Reglamento 

(CE) Nº 1084/2006 del Consejo de 11 de julio de 2006 

 a) Medio ambiente y energías renovables. 

 b) Redes nacionales  de transporte e internacionales. 

 c) apoyo a la cooperación interregional e intercambio de experiencias. 

 d) Redes transeuropeas de transporte  y medio ambiente. 

 

75.- Indique cual de los países que se relacionan a continuación se adecúan progresivamente al acervo 

comunitario gracias al Instrumento de Ayuda de Preadhesión regulada en el Reglamento nº 1085/2006 de 

17 de julio: 

 a) Grecia. 

 b) Croacia. 

 c) Montenegro. 

 d) Turquía. 
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76.- El mayor gasto público de Extremadura, en el ejercicio 2008, se concentra mayoritariamente en la : 

 a) Consejería de Sanidad y Dependencia.  

 b) Consejería de Educación. 

 c) Consejería de Agricultura y Desarrollo Rural. 

 d) Consejería de Economía Comercio e Innovación.  

 

77.- En Extremadura la balanza comercial pasó de tener un saldo positivo en el año 2007 a un déficit en el año 

2008 como consecuencia de: 

 a) Un fuerte incremento en las importaciones.  

 b) Una fuerte disminución de las exportaciones. 

 c) En 2008 la balanza comercial tenía saldo positivo. 

 d) Un decrecimiento del sector de la construcción. 

 

78.- Según el artículo 10 de la Constitución Española, las normas relativas a los derechos inviolables 

inherentes a la dignidad de la persona se interpretarán conforme: 

 a) A la Declaración Universal de los Derechos del Hombre y Ciudadano. 

 b) A la Declaración Universal de los Derechos Humanos y los demás Tratados Internacionales. 

 c) A la Declaración Universal de los Derechos Humanos y los demás Tratados y acuerdos 

internacionales sobre la materia ratificados por España. 

 d) A los Tratados Internacionales. 

 

79.- ¿Cuál de los siguientes derechos puede suspenderse si se acordase la declaración del estado de sitio? 

 a)  El derecho a tutela judicial. 

 b) El derecho de participación. 

 c) El derecho de reunión. 

 d) Todas las respuestas son falsas. 

 

80.- ¿Quién preside las sesiones conjuntas de las Cámaras de las Cortes Generales según el artículo 72 de la 

Constitución? 

 a) El Rey. 

 b) El Presidente del Congreso. 

 c) El Presidente del Senado. 

 d) El Presidente del Gobierno. 
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81.- ¿Quién puede plantear la acusación por traición contra el Presidente y demás miembros del Gobierno 

según la Constitución española? 

 a) Cualquier persona. 

 b) Por iniciativa de la cuarta parte de los miembros del Congreso, y con la aprobación de la 

mayoría simple del mismo. 

 c) Por iniciativa de la cuarta parte de los miembros del Congreso, y con la aprobación de la 

mayoría absoluta del mismo. 

 d) Por iniciativa de la mayoría absoluta del Congreso y el Senado, previa audiencia con el 

Presidente del Congreso. 

 

82.- ¿Cuándo podrá una ley de presupuestos crear tributos? 

 a) Cuando una ley tributaria así lo prevea. 

 b) Cuando una ley tributaria sustantiva así lo prevea. 

 c) Cuando una ley así lo prevea. 

 d) En ningún caso. 

 

83.- En el marco de la legislación básica del Estado y en los términos que la misma establezca, no 

corresponde a la Comunidad Autónoma el desarrollo legislativo y ejecución de: 

 a) Montes, aprovechamiento y servicios forestales, vías pecuarias, pastos y espacios naturales 

protegidos. 

 b) Régimen minero y energético. 

 c) Productos farmacéuticos. 

 d) Protección del medio ambiente. Normas adicionales de protección. 

 

84.- La Junta de Extremadura responde políticamente ante la Asamblea de forma: 

 a) Supletoria. 

 b) Solidaria. 

 c) Subsidiaria. 

 d) Mancomunada. 

85.- El diputado de la Asamblea de Extremadura no perderá su condición por: 

 a) Renuncia presentada personalmente ante la Mesa de la Asamblea. 

 b) Incapacitación declarada por decisión judicial firme judicial que anule su elección de 

diputado. 

 c) Decisión judicial que anule su elección de diputado. 

 d) Decisión judicial que comporte la suspensión en sus derechos y deberes parlamentarios. 
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86.- ¿Cuál de estas NO se trata de una Comisión Permanente de la Asamblea de Extremadura? 

 a) Comisión de Peticiones. 

 b) Comisión de Asuntos Europeos. 

 c) Aquellas sectoriales que se constituyen para conocer de las competencias que el Estatuto de 

Autonomía atribuye a la Junta de Extremadura. 

 d) Comisión de estudio. 

 

87.- ¿A cuál Consejería está adscrita el Instituto Tecnológico de las Rocas Ornamentales y Materiales de 

Construcción? 

 a) Consejería de Agricultura y Desarrollo Rural. 

 b) Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente. 

 c) Vicepresidencia Segunda y Consejería de Economía, Comercio e Innovación. 

 d)  Consejería de Fomento. 

 

88.- El Tratado de Fusión de Bruselas de 1965: 

 a) Forma parte del Derecho derivado. 

 b) Forma parte del Derecho originario dentro de los tratados constitutivos. 

 c) Forma parte de Otras fuentes. 

 d) Forma parte del Derecho originario dentro de los tratados modificativos. 

 

89.- Son Conferencias Sectoriales: 

 a) Los órganos colegiados de la Administración General del Estado para el ejercicio de sus 

competencias en cuya composición participan representantes de las Comunidades Autónomas 

con finalidad de consulta. 

 b) Los órganos de cooperación bilateral y ámbito general en materias de interrelación 

competencial. 

 c) Los órganos de cooperación multilateral, de ámbito general o sectorial, en materias de 

interrelación competencial y funciones de coordinación o cooperación.   

 d) Los órganos de cooperación multilateral y ámbito sectorial, en materias de interrelación 

competencial y funciones de coordinación o cooperación. 
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90.- Tiene la consideración de contrato de servicios según la Ley de Contratos del Sector Público: 

 a)  La adquisición de programas de ordenador desarrollados a medida. 

 b) Los que tengan por objeto la adquisición y el arrendamiento de equipos y sistemas de 

telecomunicaciones o para el tratamiento de la información. 

 c) La adquisición o el arrendamiento de los dispositivos y programas relativos a dichos equipos y 

sistemas. 

 d) La cesión del derecho de uso de dichos programas. 

 

91.- El Texto Refundido de la Ley de Función Pública de Extremadura tiene: 

 a) Seis Títulos: El Preeliminar y los Títulos del I al V. 

 b) Siete Títulos: El Preeliminar y los Títulos del I al VI. 

 c) Seis Títulos, del I al VI sin que haya un Título Preeliminar. 

 d) Siete Títulos, del I al VII, sin que haya un Título Preeliminar. 

 

92.- Al personal de prevención y extinción de incendios: 

 a) Se le aplicará lo dispuesto en su propio reglamento y no se le aplicará el V Convenio 

Colectivo para el Personal Laboral al servicio de la Junta de Extremadura. 

 b) Se le aplicará con carácter general y preferente lo dispuesto en su propio reglamento, por lo 

que únicamente se le aplicará el V Convenio con carácter supletorio en materias tales como 

retribuciones, permisos y licencias, vacaciones, etc. 

 c) Se le aplicará el V Convenio, sin perjuicio de la aplicación de lo dispuesto específicamente en 

sus normas de organización y funcionamiento, en relación con determinadas materias 

(régimen de funciones, horas extras, horario, etc).  

 d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

93.- Según el artículo 3 de la Ley 1/2002 de Gobierno y Administración de la Comunidad Autónoma de 

Extremadura, son órganos de Gobierno y Administración de la Comunidad Autónoma: 

 a) Presidente de la Junta de Extremadura y los Consejeros. 

 b) Presidente de la Junta de Extremadura, Vicepresidente-s y los Consejeros. 

 c) Presidente de la Junta de Extremadura, la Junta de Extremadura y los Consejeros. 

 d) Presidente de la Junta de Extremadura, la Junta de Extremadura, Vicepresidente-s y los 

Consejeros. 
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94.- En caso de concurrencia de derechos de las siguientes entidades pertenecientes a la Hacienda Pública de 

Extremadura, ¿cuáles son los que prevalecen? 

 a) Los del Instituto Agroalimentario de Extremadura. 

 b) Los del Servicio Extremeño de Salud. 

 c) Los de Sofiex. 

 d) Los del Instituto del Corcho, de la Madera y del Carbón Vegetal. 

 

95.- De acuerdo con la Ley de Hacienda Pública de Extremadura, el Proyecto de Ley de los Presupuestos 

Generales de la Comunidad Autónoma será remitido a la Asamblea: 

 a) Antes del 1 de octubre del año anterior al que se refiera dicho proyecto. 

 b) Antes del 15 de octubre del año anterior al que se refiera dicho proyecto. 

 c) En el plazo que cada año determine la Orden de elaboración de los presupuestos 

correspondientes. 

 d) En plazo razonable y adecuado para que su debate pueda estar concluido a 31 de diciembre del 

año anterior al que se refiera dicho proyecto. 

 

 

PREGUNTAS RESERVAS 

96.- Una transferencia de crédito desde el concepto 760 de una sección presupuestaria al concepto 760 de otra 

sección presupuestaria debida a una reorganización administrativa será aprobada por: 

 a) La Asamblea de Extremadura. 

 b) El Consejo de Gobierno. 

 c) El Consejero competente en materia de Hacienda. 

 d) El Consejero competente en materia de Fomento. 

 

97.- Para comprobar el cumplimiento de los objetivos de estabilidad presupuestaria, ¿cuál es la información 

de carácter no periódico que deben remitir las Comunidades Autónomas al Ministerio de Economía y 

Hacienda? 

 a) Liquidación del Presupuesto de Ingresos y Gastos. 

 b) Los avales otorgados. 

 c) Detalle de todas las unidades dependientes de la Comunidad Autónoma incluidas en el ámbito 

de aplicación de la Ley General de Estabilidad Presupuestaria. 

 d) Detalles de las operaciones sobre activos financieros de las Administraciones de las 

Comunidades Autónomas, con especial referencia a las aportaciones financieras a sociedades 

mercantiles y Entidades Públicas. 
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98.- Aquellos procedimientos que se inicien a solicitud de interesado, tramitándose y resolviéndose mediante 

la comparación de las solicitudes presentadas se denominan: 

 a) Subvenciones nominativas. 

 b) Subvenciones excepcionales. 

 c) En concurrencia competitiva. 

 d) En concurrencia no competitiva 

 

99.- La rentabilidad efectiva para el accionista se analiza a través del ratio de: 

 a) Rentabilidad Económica. 

 b) Rentabilidad Financiera. 

 c) Leverage. 

 d) Pay-Out. 

 

100.- Las normas tributarias entrarán en vigor: 

 a) El día siguiente de su completa publicación en el boletín oficial que corresponda, si en ellas no 

se dispone otra cosa. 

 b) A los veinte días hábiles de su completa publicación en el boletín oficial que corresponda, si en 

ellas no se dispone otra cosa. 

 c) A los veinte días naturales de su completa publicación en el boletín oficial que corresponda, si 

en ellas no se dispone otra cosa. 

 d) El mismo día de sus de su completa publicación en el boletín oficial que corresponda, si en 

ellas no se dispone otra cosa. 

 

101.- ¿Cuál de los siguientes motivos de oposición no será admisible contra la providencia de apremio? 

 a) Anulación de la liquidación. 

 b) Falta de notificación de la liquidación 

 c) Solicitud de aplazamiento de periodo voluntario. 

 d) Errores materiales, aritméticos o de hecho en la liquidación. 

 

102.- En los Tributos sobre el Juego, las Comunidades Autónomas no podrán asumir competencias normativas 

sobre:  

 a) Exenciones. 

 b) Base imponible. 

 c) Sujeto pasivo. 

 d) Devengo. 
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104. Siempre que se mantengan por el empresario las condiciones y circunstancias en que se basó su 

concesión, la clasificación de las empresas tendrá una vigencia: 

 a) De un año. 

 b) De tres años. 

 c) De un año la solvencia económica y de tres años la solvencia técnica. 

 

 

d) Indefinida. 

 

 

103. Dentro de la estructura de una balanza de pagos, la balanza comercial se integra: 

 a) En la balanza de capital a largo plazo 

 b) En la balanza de transferencias. 

 c) En la balanza de capital a corto plazo. 

 d) En la balanza de cuenta corriente. 

 

105. ¿Cuál de los siguientes criterios de valoración de inversiones corresponde a un método estático? 

 a) Valor actual neto 

 b) Tasa Interna de Rendimiento 

 c) Plazo de recuperación o “Payback” 

 d) Plazo de recuperación descontado. 
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1 Con respecto al Derecho Financiero, señala la proposición correcta: 

 a) Es una rama dependiente del Derecho Administrativo. 

 b) Se rige por unos principios que dependen de los formulados en otras ramas jurídicas. 

 c) Se divide en dos ramas: el Derecho Tributario y el Derecho Presupuestario. 

 d) Las disposiciones generales del Derecho Administrativo prevalecen sobre las del 

Derecho Financiero. 

 
2 Cuando la Comisión ejecuta el presupuesto de la Unión Europea de forma que implica la 

delegación en organizaciones internacionales de ciertas competencias, estamos hablando de: 

 a) Ejecución de modo centralizado. 

 b) Ejecución en gestión descentralizada. 

 c) Ejecución en gestión conjunta. 

 d) Ejecución en gestión compartida. 

 
3 De entre los siguientes posibles ingresos, ¿cuál se considera ingreso de capital? 

 a) Impuestos directos. 

 b) Impuestos indirectos. 

 c) Precios Públicos. 

 d) Enajenación de inversiones reales. 

 
4 Según la Orden de elaboración de los Presupuestos de la Comunidad Autónoma para el ejercicio 

2010 y atendiendo a la clasificación funcional del Presupuesto de Gastos, indica cuál es la 

función 32 en dicha clasificación: 

 a) Administración General. 

 b) Sanidad. 

 c) Empresa. 

 d) Innovación y Tecnología. 

 
5 Una modificación en los Presupuestos de la Consejería de Fomento de la Comunidad Autónoma 

de Extremadura consistente en una generación de crédito de gastos en bienes corrientes y 

servicios debe aprobarse por: 

 a) La Asamblea de Extremadura. 

 b) El Consejero competente en materia de Hacienda.. 

 c) El Consejo de Gobierno 

 d) El Consejero competente en materia de Fomento 
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6 Señala en qué año se utilizaron por primera vez  los Presupuestos Generales del Estado 

siguiendo la técnica del presupuesto por programas: 

 a) Los Presupuestos Generales del Estado para el ejercicio 1979. 

 b) Los Presupuestos Generales del Estado para el ejercicio 1984. 

 c) Los Presupuestos Generales del Estado para el ejercicio 1989. 

 d) Los Presupuestos Generales del Estado para el ejercicio 1996. 

 
7 ¿Qué órgano es el responsable del seguimiento de las actuaciones encaminadas a la corrección 

del desequilibrio presupuestario de las Comunidades Autónomas? 

 a) El Consejo de Política Fiscal y Financiera. 

 b) El Ministerio de Economía y Hacienda. 

 c) El Tribunal de Cuentas. 

 d) El Parlamento. 

 
8 Con respecto a los compromisos de gastos plurianuales, señala la afirmación correcta: 

 a) El número de ejercicios a que pueden aplicarse los gastos será superior a cuatro. 

 b) El gasto que se impute a cada uno de los ejercicios posteriores no podrá exceder, para 

el ejercicio inmediato siguiente el 70%, en el segundo ejercicio el 60% y los ejercicios 

tercero, cuarto y quinto el 50%, todos ellos aplicados sobre el crédito inicial, minorado 

o aumentado por las transferencias de créditos negativas o positivas, en su caso, para 

inversiones reales y transferencias de capital. 

 c) El gasto que se impute a cada uno de los ejercicios posteriores no podrá exceder, para 

el ejercicio inmediato siguiente el 70%, en el segundo ejercicio el 60% y los ejercicios 

tercero y cuarto el 50%, todos ellos aplicados sobre el crédito inicial, minorado o 

aumentado por las transferencias de créditos negativas o positivas, en su caso, para 

inversiones reales y transferencias de capital. 

 d) Los límites de compromiso serán del 100 por 100 en cada uno de los ejercicios en el 
caso de transferencias de capital. 

 
9 Indica en cuál de los siguientes casos se puede utilizar el procedimiento de Pagos a Justificar: 

 a) Cuando el pago se realice por los servicios de una empresa inglesa. 

 b) Cuando se pueda aportar la documentación justificativa de las obligaciones en el 

momento de su reconocimiento. 

 c) Cuando por razones de oportunidad así lo estime la Tesorería de la Junta. 

 d) Cuando así se decida por Decreto del Consejero en materia de Hacienda. 
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10 Según el artículo 11 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones podrán 
acceder a la condición de beneficiarios las comunidades de bienes cuando: 

 a) Se comprometan a efectuar la actividad objeto de subvención. 

 b) Estén constituidas ante fedatario público. 

 c) Se prevea expresamente en las bases reguladoras. 

 d) El importe de la subvención a conceder no exceda de 12.000 €. 

 
11 Indique que órgano es competente para establecer, de acuerdo con la normativa comunitaria y 

nacional vigente, la coordinación de los controles financieros de las ayudas y subvenciones 
financiadas total o parcialmente con cargo a fondos comunitarios:    

 a) La Intervención General de la Administración del Estado  

 b) El Ministerio de Economía y Hacienda 

 c) El Ministerio de Asuntos Exteriores . 

 d)  La  Dirección General concedente de la subvención  

 
12 Indicar la afirmación CORRECTA en relación al importe de la garantía provisional en los 

contratos administrativos: 
 a) Será de un 3 por ciento del importe de adjudicación, excluido el IVA. 
 b) Será de un 3 por ciento del importe de adjudicación, incluido el IVA. 
 c) Será de un 5 por ciento del importe de adjudicación, excluido el IVA. 
 d) Será de un 5 por ciento del importe de adjudicación, incluido el IVA. 
 
13 Indicar cuál es el importe de los contratos menores: 
 a) Los contratos de importe inferior a 50.000 euros, cuando se trate de contratos de obras 

y contratos de concesión de obra pública, o a 18.000 euros, cuando se trate de otros 
contratos. 

 b) Los contratos de importe inferior a 50.000 euros, cuando se trate de contratos de obras, 
o a 18.000 euros, cuando se trate de otros contratos 

 c) Los contratos de importe inferior a 30.000 euros, cuando se trate de contratos de obras, 
o a 18.000 euros, cuando se trate de otros contratos 

 d) Los contratos de importe inferior a 30.000 euros, cuando se trate de contratos de obras 
y contratos de concesión de obra pública, o a 18.000 euros, cuando se trate de otros 
contratos 

 
14 La elevación a definitiva de la adjudicación provisional en los contratos de las Administraciones 

Públicas no podrá producirse antes de: 
 a) Que transcurran quince días naturales contados desde el siguiente a aquél en que se 

publique aquélla en un diario oficial o en el perfil de contratante del órgano de 
contratación. 

 b) Que transcurran quince días hábiles contados desde el siguiente a aquél en que se 
publique aquélla en un diario oficial o en el perfil de contratante del órgano de 
contratación. 

 c) Que transcurran veinte días naturales contados desde el siguiente a aquél en que se 
publique aquélla en un diario oficial o en el perfil de contratante del órgano de 
contratación. 

 d) Que transcurran veinte días hábiles contados desde el siguiente a aquél en que se 
publique aquélla en un diario oficial o en el perfil de contratante del órgano de 
contratación. 



TRIBUNAL NUMERO 4. CUERPO TÉCNICO. ESPECIALIDAD: DIPLOMADO EN EMPRESARIALES. TURNO LIBRE. 

4 de 21 

 

 
15 ¿En qué plazo deben formalizarse en documento administrativo los contratos que celebren las 

Administraciones Públicas?  
 a) Diez días hábiles, a contar desde el siguiente al de la notificación de la adjudicación 

definitiva. 
 b) Quince días hábiles, a contar desde el siguiente al de la notificación de la adjudicación 

definitiva. 
 c) Veinte días hábiles, a contar desde el siguiente al de la notificación de la adjudicación 

definitiva. 
 d) Un mes, a contar desde el día siguiente al de la notificación de la adjudicación 

definitiva. 
 
 
16 Indicar cuál de los siguientes NO se trata de un órgano de asistencia de un órgano de 

contratación: 
 a) Jurados de concursos 
 b) Mesa especial del diálogo competitivo. 
 c) Mesa de contratación del sistema estatal de contratación centralizada. 
 d) Registro Oficial de Licitadores y Empresas Clasificadas del Estado 
 
17 ¿Quién propone el Plan de Disposición de Fondos de la Tesorería de la Junta de Extremadura? 

 a) El Presidente de la Junta de Extremadura. 

 b) El Consejero en materia de Hacienda. 

 c) El Consejo de Gobierno de la Junta de Extremadura. 

 d) La Tesorería de la Junta de Extremadura. 

 
 
18 En materia del control del gasto público, cuando el Gobierno y cada uno de sus miembros son 

sometidos a las interpelaciones y preguntas que se formulen en las Cámaras, estamos ante una 
situación de: 

 a) Control Financiero. 

 b) Control Político. 

 c) Control Jurisdiccional. 

 d) Control Interno. 

 
 
19 Estarán obligados a fiscalización previa: 

 a) Los gastos de material inventariable. 

 b) Los contratos menores. 

 c) Los sucesivos gastos de carácter repetitivo. 

 d) Los gastos menores a 3.005 €, establecidos en la Ley de Presupuestos, cuyo pago se 

realice mediante el procedimiento especial de anticipo de caja fija. 
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20 ¿Quién propone la concesión de un aval de la Administración de la Comunidad Autónoma de 

Extremadura? 

 a) El Consejo de Gobierno. 

 b) El Presidente de la Junta de Extremadura. 

 c) El Consejero competente en materia de Hacienda. 

 d) El Consejero competente en función del beneficiario del aval. 

 
 
21 Según la Ley 2/2008, de 16 de junio, de Patrimonio de la Comunidad Autónoma de 

Extremadura, corresponde al Consejo de Gobierno la siguiente atribución: 

 a)  Velar por la adecuada utilización de los recursos inmobiliarios del Patrimonio de la 

Comunidad Autónoma de Extremadura. 

 b) Definir la política aplicable a los bienes y derechos del Patrimonio de  la Comunidad 

Autónoma de Extremadura. 

 c) Representar a la Comunidad Autónoma de Extremadura en las relaciones de contenido 

patrimonial con otras Administraciones Públicas y con entidades privadas. 

 e) Imponer las sanciones graves y muy graves previstas en esta Ley. 

 
 
22 De acuerdo con el Real Decreto 1514/2007, de 16 de noviembre, por el que se aprueba el Plan 

General de Contabilidad, las correcciones valorativas por deterioro y las amortizaciones 
acumuladas aparecerán dentro del balance: 

 a) En el pasivo 

 b) Minorando la partida del activo en la que figure el correspondiente elemento 

patrimonial 

 c) Estas operaciones no se incluyen en el balance. 

 d) Estas operaciones se incluyen en la cuenta de pérdidas y ganancias  

 
23 De acuerdo con el Plan General de Contabilidad, en el caso entre conflicto entre principios 

contables, deberá prevalecer 
 a) El principio de prudencia 

 b) No puede existir conflicto entre principios contables. 

 c) El principio de devengo. 

 d) El que mejor conduzca a que las cuentas anuales expresen la imagen fiel del 
patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de la empresa 
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25 Será una aplicación de fondos en una empresa: 

 a) El incremento del capital social de la empresa por la emisión de nuevas acciones. 

 b) El aumento de la cuenta de clientes. 

 c) La concesión de un crédito por una entidad financiera. 

 d) Ninguna de las anteriores. 

 
26 ¿Por qué a veces para analizar la solvencia a largo plazo no se tienen en cuenta algunos activos 

como por ejemplo el fondo de comercio? 

 a) Porque no tienen valor considerados en el conjunto de la empresa. 

 b) Por ser un inmovilizado inmaterial. 

 c) Porque no tiene valor de mercado considerado aisladamente. 

 d) Siempre se tienen en cuenta este tipo de activos en este tipo de análisis. 

 
27 ¿Cuál es el ratio que mide el incremento que puede producirse en los costes fijos sin que la 

empresa entre en pérdidas? 
 a) Punto Muerto. 

 b) Índice de Absorción de Costes Fijos. 

 c) Índice de Eficiencia Comercial. 

 d) Índice de seguridad de Costes Fijos. 

 

 

24 ¿Cuál de los siguientes gastos soportados por una empresa no se incorporan dentro de la 
contabilidad interna para la determinación del coste? 

 a) Las materias consumidas durante el periodo 

 b) El consumo del inmovilizado 

 c) Las cargas extraordinarias 

 d) La remuneración de los servicios o trabajos  

28 El presidente del Instituto de Contabilidad y Auditoria de Cuentas es nombrado por 

 a) El Ministro de Economía y Hacienda 

 b) El Consejo de Ministros 

 c) El presidente del Gobierno 

 d) El Secretario de Estado de Hacienda y Presupuestos 
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33 Dado un suceso A perteneciente a un espacio muestral, el suceso formado por todos los sucesos 

elementales del espacio muestral que no lo sean de A recibe el nombre de: 
 a) Suceso complementario. 

 b) Suceso diferencia. 

 c) Suceso unión.  

 d) Intersección de sucesos. 

29 ¿Cuál de las siguientes entidades NO forma parte del ámbito de aplicación del Plan General de 
Contabilidad Pública?. 

 a) Los Órganos Constitucionales. 

 b) Los Organismos Autónomos. 

 c) Las entidades gestoras y los servicios comunes de la Seguridad Social 

 d) Las sociedades estatales. 

30 El remanente de tesorería es: 
 

 a) La liquidez con la que cuenta la entidad en cualquier momento 

 b) La liquidez con la que cuenta la entidad calculada de manera trimestral. 

 c) La liquidez con que contaría la entidad a 31 de diciembre, después de recaudar 
derechos pendientes de cobro y atender obligaciones pendientes de pago a corto plazo, 
todo ello bajo la ficción de que unos y otros vencerán en esa fecha. 

 d) La liquidez con que contaría la entidad a 31 de diciembre, después de recaudar 
derechos pendientes de cobro y atender obligaciones pendientes de pago a corto plazo 
que efectivamente han vencido a esa fecha. 

31 De acuerdo con la Ley 4/2005, de reordenación del sector público empresarial de la Comunidad 
Autónoma de Extremadura, ¿cuál de las siguientes entidades NO forma parte de a Sociedad de 
Gestión Pública de Extremadura?. 
 

 a) Gestión y Explotación de servicios públicos extremeños, S.A. 

 b) Sociedad de Fomento Industrial de Extremadura, S.A.U. 

 c) Centro de Estudios socieconómicos de Extremadura, S.A. 

 d) Fomento extremeño de infraestructuras industriales, S.A.U. 

32 Las totalidad de las macromagnitudes medidas en los sistemas de  contabilidad nacional son:  

 a) Producto interior bruto (PIB), consumo privado y consumo público o gastos del estado. 

 b) Producto interior bruto (PIB), consumo privado, consumo público o gastos del estado, 
formación de capital fijo o inversión, exportaciones e importaciones de bienes y 
servicios. 

 c) Producto interior bruto (PIB), consumo público o gastos del estado y las exportaciones 
e importaciones de bienes y servicios. 

 d) Producto interior bruto (PIB) junto a las exportaciones e importaciones de bienes y 
servicios. 
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34 La bondad de la predicción estadística depende de:  

 a) La desestacionalización de la serie  sea lo más representativa posible y que las 
variaciones accidentales  se deban a un comportamiento aleatorio. 

 b) Que el término de error (et)  explique un porcentaje mínimo de la variable dependiente 
y que el comportamiento pasado de la variable permanezca en el futuro. 

 c) De la intuición del investigador. 

 d) Ninguna de las anteriores es correcta.  

 
35 El índice   que se obtiene multiplicando los precios de cada bien en el año dado por las 

cantidades del año base, dividido por el producto del precio de cada bien en el año base y las 

cantidades del año base, cuya formulación es 100*
∑
∑=

oioi

oitit

o
qp

qp
IP , se denomina: 

 a) Índice de precios de Laspeyres 

 b) Índice de Precios de Paasche 

 c) Índice de cantidades. 

 d) Índice Valor  

 
36 Según el artículo 8 de la Ley 4/2003, de 20 de marzo, de Estadística de la Comunidad 

Autónoma de Extremadura,  los resultados de las estadísticas de interés para la Comunidad 
Autónoma de Extremadura tendrán carácter oficial desde el momento en que: 

 a) Se hagan públicos 

 b) Se obtenga autorización  de los interesados para su tratamiento oficial 

 c) Sean autorizados a su publicación por el Consejo Superior de estadística 

 d) Se obtenga de forma oficial a través del Instituto de Estadística de Extremadura  

 
37 De conformidad con la Ley General Tributaria, en los actos o negocios en los que exista 

simulación, en la regularización que  proceda se exigirán: 

 a) Los intereses de demora sin que proceda la imposición de sanción. 

 b) Los intereses de demora, y en su caso, la sanción pertinente.  

 c) Sólo intereses de demora. 

 d) Sólo la sanción pertinente. 

 
38 Según dispone la Ley General Tributaria, la Base Imponible se determinará a través del método 

de estimación directa: 

 a) Con carácter general. 

 b) Con carácter subsidiario. 

 c) Con carácter obligatorio. 

 d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
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39 De las siguientes liquidaciones tributarias ¿cual tendrá el carácter de definitiva?: 

 a) Las practicadas dentro del procedimiento de comprobación de valores. 

 b) Las que ponen fin al procedimiento iniciado mediante declaración. 

 c) Las practicadas en el procedimiento de inspección como consecuencia de la 

realización de actuaciones inspectoras de carácter parcial. 

 d) Aquellas a las que la normativa tributaria otorgue tal carácter. 

 
40 En cual de los siguientes procedimientos tributarios, la comprobación de valores podrá 

realizarse como una actuación concreta: 

 a) Procedimiento  de verificación de datos. 

 b) Procedimiento de inspección. 

 c) Procedimiento de rectificación censal. 

 d) Procedimiento de comprobación del domicilio fiscal. 

 
41 En los tributos que graven periódicamente bienes o derechos inscribibles en un registro 

público, las Administraciones tendrán preferencia sobre cualquier otro acreedor o adquirente, 
aunque éstos hayan inscrito sus derechos, para el cobro de las deudas devengadas y no 
satisfechas: 

 a) Correspondientes al año natural en que se exija el pago. 

 b) Correspondientes al año natural en que se exija el pago y al inmediato anterior. 

 c) Correspondientes al año natural en que se exija el pago y al inmediato posterior. 

 d) No tendrá preferencia de cobro frente a otros acreedores. 

 
 
42 La deducción por trabajo dependiente establecida en el IRPF por la normativa de la Comunidad 

Autónoma de Extremadura consiste en: 

 a)  En una deducción de 120€ sobre la cuota íntegra autonómica. 

 b) En una deducción de 150€ sobre la cuota íntegra autonómica. 

 c) En una deducción de 250€ sobre la cuota íntegra autonómica. 

 d) En una deducción de 130€ sobre la cuota íntegra autonómica. 

 
 
43 A efectos del Impuesto sobre Sociedades se entenderá que una entidad tiene su sede de 

dirección efectiva en territorio español: 

 a) Cuando en él radique el mayor valor del inmovilizado. 

 b) Cuando en él radique la dirección y control del conjunto de sus actividades. 

 c) Cuando en él radique la gestión de su actividad. 

 d) Cuando en él radique sus activos principales. 
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44 De acuerdo con la normativa autonómica de Extremadura ¿Qué requisito debe darse para tener 

derecho a la reducción en la donación de vivienda habitual a descendientes? 

 a) El donatario ha de conservar en su patrimonio la vivienda durante los diez años 

siguientes a la donación. 

 b) La vivienda puede estar en construcción. 

 c) Debe ser la primera vivienda del donante y constituir su residencia habitual. 

 d) La transmisión será del pleno dominio, sin que los donantes puedan reservarse parte 

del inmueble o derechos de usufructo, uso y habitación. 

 
45 ¿Cuál de las siguiente operaciones sujetas y exentas del IVA podrán ser objeto de renuncia por 

el sujeto pasivo en la forma y con los requisitos que se determinen reglamentariamente? 

 a) La transmisión de préstamos o créditos. 

 b) Los arrendamientos de terrenos. 

 c) Las entregas de terrenos rústicos y demás que no tengan la condición de edificable. 

 d) Las operaciones de seguro, reaseguro y capitalización. 

 
46  Una promotora inmobiliaria arrienda a un particular un piso de nueva construcción con opción 

de compra, ¿Cómo tributa la operación? 
 a) Sujeta y exenta de IVA. 

 b) Sujeta a IVA y no exenta.  

 c) Sujeta y exenta de IVA, con derecho a renunciar a la exención. 

 d) Sujeta a Transmisiones Patrimoniales Onerosas. 

 
47 En los actos o contratos sujetos al ITPyAJD en que medie una condición resolutoria: 

 a) No se liquidará el Impuesto, hasta que se cumpla la condición. 

 b) Se liquidará siempre el Impuesto, independientemente que la condición se cumpla o 
no. 

 c) Se liquidará el Impuesto, sin perjuicio de la devolución según las reglas del artículo 
57 del Impuesto, cuando la condición se cumpla. 

 d) No se liquidará en ningún caso el Impuesto. 

 
48 ¿El tipo de gravamen reducido en las adquisiciones de viviendas de protección oficial con 

precio máximo legal y destinadas a vivienda habitual establecido por la Comunidad de 
Extremadura para el ITPyAJD, modalidad “Transmisiones Patrimoniales Onerosas” es? 

 a) 4% 

 b) 6% 

 c) 3% 

 d) Ninguno de los anteriores es correcto. 
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49  De conformidad con el ITPyAJD, modalidad Operaciones Societarias, la base imponible en la 

disminución de capital y en la disolución coincidirá con: 

 a) El haber liquido de la sociedad. 

 b) El valor real de los bienes y derechos entregados a los socios, con deducción de 
gastos y deudas. 

 c) El valor real de los bienes y derechos entregados a los socios, sin deducción de gastos 
y deudas. 

 d) El importe nominal del capital entregado a los socios. 

 
 
50 La cuota tributaria de la Tasa Fiscal sobre el Juego para las máquinas recreativas con premio ó 

de azar se determina: 
 a) Aplicando el tipo de gravamen del 20% sobre la base liquidable. 

 b) Aplicando el tipo de gravamen del 5% sobre la base liquidable. 

 c) Aplicando el tipo de gravamen del 15% sobre la base liquidable. 

 d) Según cantidad fija señalada al efecto. 

 
 
51 ¿Cuál es el plazo máximo del que disponen las Comunidades Autónomas que solicitan financiar 

gastos necesarios para poner en marcha o en funcionamiento las inversiones financiadas con cargo a 
los fondos que forman parte del Fondo de Compensación Interterritorial? 

 a) Hasta dos años como máximo a contar desde el momento en el que haya concluido la 
ejecución del proyecto. 

 b) Hasta dos años como mínimo a contar desde el momento en el que haya concluido la 
ejecución del proyecto. 

 c) Hasta dos años como máximo a contar desde el momento en el que haya comenzado la 
ejecución del proyecto. 

 d) No hay plazo máximo. 

 
 
52 Señale la respuesta correcta 

 a) Una Ley financiera es un modelo matemático que permite obtener un capital 
financiero equivalente a  otro dado con distinto vencimiento.  

 b) La prestación es una operación financiera de préstamo. 

 c) En capitalización simple los intereses son productivos. 

 d) Ninguna de las afirmaciones es correcta. 

 
 
53 Según el momento del intervalo donde vencen los capitales las rentas pueden ser: 

 a) Rentas discretas o continúas  

 b) Rentas pospagables o prepagables 

 c) Renta inmediatas o diferidas 

 d) Renta temporales o perpetuas 
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54  El sistema de amortización consistente en el pago periódico de intereses al prestamista  y la 

reconstrucción por el prestatario de abonar el capital al final del plazo estipulado se  denomina:  

 a) Sistema Americano  

 b) Sistema francés 

 c) Sistema Alemán  

 d) Sistema de cuotas de amortización constante  

 

 

 

 

55 Respecto al VAN y el TIR como métodos de análisis para la selección de inversiones, ¿cuál de 
las siguientes afirmaciones es FALSA? 

 a) Ambos criterios se apoyan en supuestos distintos y miden aspectos diferentes de una 
misma inversión.  

 b) El VAN mide la rentabilidad de la inversión en términos absolutos y el TIR en 
términos relativos. 

 c) Ambos métodos suponen idénticas tasas de reinversión para los flujos intermedios de 
caja. 

 d) Son dos criterios de carácter complementario. 

56 En una función de demanda, cuando la curva de elasticidad es igual a cero se le denomina:  

 a) Perfectamente elástica 

 b) Perfectamente inelástica 

 c) Relativamente elástica 

 d) Relativamente inelástica o rígida 

57 El oligopolio de oferta se diferencia del monopolio parcial de oferta en lo siguiente: 
 

 a) En el oligopolio de oferta todos los pocos oferentes son más o menos de la misma 
importancia, mientras que en el monopolio parcial de oferta hay un oferente que 
destaca sobre los demás. 

 b) En el oligopolio de oferta los productos que se ofrecen son homogéneos, mientras que 
en el monopolio parcial de oferta el producto que ofrece cada uno no es exactamente 
igual que el de los demás. 

 c) No existe ninguna diferencia entre ambos conceptos pues significan lo mismo. 

 d) En el oligopolio de oferta existen unos pocos oferentes que ofrecen un producto 
homogéneo y en el monopolio parcial de oferta es cuando hay un único oferente. 

58 ¿Cuál de las siguientes diferencias entre la economía clásica y la economía Keynesiana es falsa?: 

 a) Para la economía clásica los precios y salarios son flexibles al alza y a la baja, sin 
embargo para Keynes los precios, y sobre todo, los salarios son rígidos a la baja.  

 b) El modelo clásico es a corto plazo y el de Keynes a largo plazo 

 c) Para la economía clásica el ahorro es una función del tipo de interés y para Keynes el 
ahorro es función de la renta, influyendo el interés solo de manera secundaria. 

 d) Para la economía clásica la única utilidad del dinero es para servir de medio de pago y 
para Keynes es además una forma de mantener el activo o patrimonio. 
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59 Cuando en una economía se produce un alza suave, pero constante en los niveles de precios, se 
dice que nos encontramos ante una situación de: 

 a) Inflación reprimida 

 b) Inflación constante 

 c) Inflación reptante 

 d) Inflación galopante 

60 Una política monetaria restrictiva engloba un conjunto de medidas tendentes a: 

 a) Reducir el crecimiento de la cantidad de dinero y abaratar los préstamos. 

 b) Acelerar el crecimiento de la cantidad de dinero y encarecer los préstamos. 

 c) Reducir el crecimiento de la cantidad de dinero y bajar los tipos de interés. 

 d) Reducir el crecimiento de la cantidad de dinero y encarecer los préstamos. 

61 Dentro de la balanza de pagos cual de las siguientes partidas se consideran acomodantes. 

 a) Variación de reservas 

 b) Balanza comercial. 

 c) Balanza de servicios. 

 d) Balanza de transferencias. 

62 ¿Cuál de las siguientes estrategias contribuye al desarrollo económico de un país? 

 a) Un gobierno que fomente el funcionamiento de los mercados y la iniciativa privada. 

 b) Traspasar activos del sector agrario al sector industrial. 

 c) Una política de apertura al exterior, mediante un reducción de aranceles, que facilite 
los movimientos de capital y promueva el funcionamiento del mercado. 

 d) Todas las medidas anteriores son válidas y complementarias entre sí. 

63 Considerando el salario como coste de mano de obra para el empresario, ¿cuál de los siguientes 
elementos no formaría parte del salario? 

 a) El salario de rendimiento o salario directo 

 b) Las cargas fiscales directas impuestas al asalariado. 

 c) Las cargas sociales pagadas en formas de impuestos por la empresa. 

 d) Las cargas sociales voluntariamente asumidas por las empresas a favor de sus obreros 
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64 ¿Cuál de los siguientes mercados no se considera mercado secundario oficial de valores? 

 a) La Bolsa de Valores. 

 b) Mercado de Renta fija, AIAF. 

 c) Mercado Interbancario. 

 d) Mercado de Deuda Pública Anotada. 

 
65 La normativa extremeña, Ley 8/1994, de 23 de diciembre, de Cajas de Ahorros, dispone que la 

Federación Extremeña de Cajas de Ahorros tendrá los siguientes órganos: 

 a) La Asamblea General, el Consejo de Administración y la Comisión de Control. 

 b) El Consejo General y la Secretaría General. 

 c) El Consejo de Administración y la Secretaría General. 

 d) El Presidente y la Secretaría General. 

 

 
67 De acuerdo con lo establecido en el artículo 3 del Reglamento (CE) Nº 1083/2006 del Consejo 

de 11 de julio de 2006, el  Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER), el Fondo Social 

Europeo (FSE) y el Banco Europeo de Inversiones (BEI) contribuirán a la consecución de los 

tres objetivos siguientes, cada uno según corresponda: 

 a) Objetivo convergencia, objetivo competitividad regional y empleo y objetivo 
cooperación territorial europea.  

 b) Objetivo competitividad, objetivo de igualdad y objetivo de mejora del medio 
ambiente. 

 c) Objetivo convergencia, objetivo competitividad regional y  objetivo pleno empleo. 

 d) Objetivo de desarrollo regional, objetivo de cohesión económica europea y objetivo 
igualdad. 

 
68 Los cometidos del Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER), el alcance de las 

intervenciones del Fondo en relación con los objetivos de «convergencia », «competitividad 
regional y empleo» y «cooperación territorial europea»,se regulan en el 

 a) Reglamento (CE) 1080/2006 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 5 de julio de 
2006. 

 b) Reglamento (CE) nº 1081/2006 del Parlamento Europeo y del  Consejo de 5 de julio 
de 2006. 

 c) Reglamento (CE) nº 1083/2006 del Consejo de 11 de julio de 2006. 

 d) Reglamento (CE) nº 1998/2006 de la Comisión  15 de diciembre de 2006. 

66 ¿A cuál de las siguientes instancias del Banco Central Europeo le corresponde definir la 
política monetaria de la zona euro? 

 a) El Consejo General. 

 b) El Consejo de Gobierno. 

 c) El Comité Ejecutivo. 

 d) El Comité Técnico 
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69 El Reglamento (CE) 1290/2005 del Consejo, de 21 de junio, sobre financiación de la Política 

Agraria Común establece que para alcanzar los objetivos de esta y promover la financiación de 

las distintas medidas se crean dos fondos de financiación agrícola. Indique cuales son 

 a) El Fondo Social Europeo (FSE) y el Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER).  
 

 b) Fondo Europeo de Orientación y Garantía Agraria (FEOGA) y el Fondo Europeo 
Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER). 

 c) El Fondo Social Europeo (FSE) y el El  Fondo Europeo Agrícola de Garantía, 
(FEAGA). 

 d) El  Fondo Europeo Agrícola de Garantía, (FEAGA) y el Fondo Europeo Agrícola de 
Desarrollo Rural (FEADER). 

 
70  Según el artículo 61 del Reglamento (CE) 1083/2006 el mantenimiento de los registros 

contables en soporte electrónico de los gastos declarados a la Comisión corresponde a:  

 a) La autoridad financiera. 

 b) La autoridad de auditoria.  

 c) La autoridad de gestión. 

 d) La autoridad de certificación. 

 
71 Indique el número mínimo de órganos de gobierno con los que debe contar la Agrupación 

Europea de Cooperación Territorial: 

 a) Dos, una asamblea  y un director. 

 b) Uno, constituido por la Asamblea de los estados Miembros que la conforman. 

 c) Tres, Una Asamblea, un presidente de la misma y el Consejo de la Agrupación 

 d) No existe un número mínimo de órganos 

 
72 Con excepción del sector de servicio privados, indique qué sector, para Extremadura,  tiene 

mayor importancia en el PIB a precios básicos, según  la Memoria Anual 2008, realizado por el 
Consejo Económico y Social de Extremadura : 

 a) Servicio Públicos. 

 b) Construcción. 

 c) Agricultura. 

 d) Industria Transformadora. 

 
73 Según la Memoria Anual 2008 del Consejo Económico y Social de Extremadura, por sectores 

económicos, la contratación indefinida se ubica mayoritariamente  en Extremadura en el: 
 a) Sector servicios. 

 b) Sector industrial. 

 c) Sector de la construcción. 

 d)  Sector primario. 
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74 Según el artículo 3 de la Constitución, la riqueza de las distintas modalidades lingüísticas de 

España es: 
 a) Un patrimonio social que será objeto de especial respeto y protección. 
 b) Un patrimonio cultural que podrá ser objeto de especial respeto y protección. 
 c) Un patrimonio cultural que será objeto de especial respeto y protección. 
 d) Un patrimonio social que podrá ser objeto de especial respeto y protección. 
 
75 El Título Preeliminar de la Constitución exige que la estructura interna y el funcionamiento de 

los sindicatos y organizaciones empresariales deberán de ser democráticos; dentro del Título I 
vuelve a expresar dicha exigencia con referencia a: 

 a) Las asociaciones. 
 b) Los colegios profesionales. 
 c) Las asociaciones y colegios profesionales. 
 d) Ninguna es correcta. 
 
 
76 En cada Cámara de las Cortes Generales habrá una Diputación Permanente compuesta por: 
 a) Un mínimo de 23 miembros. 
 b) Un mínimo de 21 miembros. 
 c) Un máximo de 23 miembros. 
 d) Un máximo de 21 miembros. 
 
 
77 Según el artículo 98 de la Constitución, son miembros con carácter potestativo del Gobierno: 
 a) Los Secretarios de Estado. 
 b) Los Vicepresidentes. 
 c) Los Secretarios de Estado y los Vicepresidentes. 
 d) El Ministro Portavoz. 
 
 
78 Según el artículo 147 de la Constitución, entre las circunstancias que los Estatutos de 

Autonomía deben contener, no figura la de: 
 a) Delimitación del propio territorio 
 b) Circunscripciones territoriales propias, mediante agrupación de municipios limítrofes. 
 c) Sede de las instituciones autónomas propias. 
 d) Denominación de las instituciones autónomas propias. 
 

 
 
80 El Estatuto de Autonomía establece que por Ley de la Asamblea se creará y regulará un órgano 

similar al defensor del Pueblo, cuyo titular será elegido: 
 a) Por las 3/5 partes de los miembros de la Asamblea. 
 b) Por mayoría absoluta de los miembros de la Asamblea. 
 c) Por mayoría de los miembros de la Asamblea. 
 d) Por las 2/3 partes de los miembros de la Asamblea. 
 

79 Según nuestro Estatuto de Autonomía, los miembros de la Junta de Extremadura: 
 a) Son elegidos por la Asamblea de entre sus miembros. 
 b) Son nombrados y separados libremente por el Presidente, oída la Asamblea. 
 c) Son nombrados y separados libremente por el Presidente, dando cuenta a la Asamblea. 
 d) Son nombrados y separados libremente por el Presidente, de acuerdo con la Asamblea 
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81 Atendiendo al Reglamento de la Asamblea, para formar Grupo Parlamentario se precisa: 
 a) Al menos 3 diputados incluidos en las listas de un mismo partido político, agrupación 

o coalición electoral que se haya presentado como tal a las elecciones autonómicas. 
 b) Al menos 4 diputados incluidos en las listas de un mismo partido político, agrupación 

o coalición electoral que se haya presentado como tal a las elecciones autonómicas. 
 c) Al menos 5 diputados incluidos en las listas de un mismo partido político, agrupación 

o coalición electoral que se haya presentado como tal a las elecciones autonómicas. 
 d) Al menos 6 diputados incluidos en las listas de un mismo partido político, agrupación 

o coalición electoral que se haya presentado como tal a las elecciones autonómicas.. 
 
82 La Mesa de la Asamblea se compone de: 
 a) Presidente, dos Vicepresidentes y dos Secretarios, todos con voz y voto. 
 b) Presidente, Vicepresidente y dos Secretarios, todos con voz y voto. 
 c) Presidente, dos Vicepresidentes y un Secretario, todos con voz y voto. 
 d) Presidente, Vicepresidente y Secretarios, todos con voz y voto. 
 
 
83 ¿De cual Consejería depende el Consejo Económico y Social de Extremadura? 
 a) Consejería de Administración Pública y Hacienda. 
 b) Consejería de Economía, Comercio e Innovación. 
 c) Consejería de Igualdad y Empleo 
 d) Presidencia de la Junta. 
 
 
84 La nota característica de las Decisiones comunitarias es: 
 a) Establece una obligación de resultado. 
 b) Tiene carácter consultivo al igual que las Recomendaciones. 
 c) Alcance singular o particular. 
 d) Emana de los Estados Miembros en el proceso de trasposición de una Directiva. 
 
 
85 De las siguientes características, ¿cuál posee los Reglamentos comunitarios? 
 a) Tienen alcance particular o singular. 
 b) Establecen una obligación de resultado para los Estados Miembros. 
 c) Es directamente aplicable a los Estados Miembros. 
 d) Todas son correctas. 
 
86 Indique, según la Ley 30/1992, los principios por los que se rigen las Administraciones 

Públicas en sus relaciones 
 a) Eficacia y jerarquía 
 b) Eficiencia y servicio a los ciudadanos. 
 c) Descentralización y desconcentración. 
 d) Cooperación y colaboración. 
 
 
87 Indique, según la Ley 30/1992, los criterios por los que se rigen las Administraciones Públicas 

en su actuación: 
 a) De servicio con objetividad a los intereses generales. 
 b) De sometimiento pleno a la Ley, a la Constitución y al Derecho 
 c) De buena fe y confianza legítima. 
 d) Eficiencia y servicio a los ciudadanos. 
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88 Señala la respuesta correcta: 
 a) Los contratos celebrados por los entes públicos que no reúnan la condición de 

Administraciones Públicas tendrán la consideración de contratos privados. 
 b) Todos los contratos celebrados por una Administración Pública son contratos 

administrativos. 
 c) Las cuestiones relativas a la preparación y adjudicación de los contratos que celebren 

los entes públicos que no reúnan la condición de Administraciones Públicas siempre 
corresponden  a la jurisdicción civil. 

 d) La preparación, adjudicación, efectos y extinción de los contratos que celebren las 
Administraciones Públicas corresponde en todo caso a la jurisdicción contenciosa 
administrativa. 

 
89 ¿Cuál de los siguientes es un Órgano Superior de la Función Pública? 
 a) Secretario General. 
 b) Director General de la Función Pública. 
 c) Escuela de Administración Pública de Extremadura. 
 d) Comisión de Coordinación de la Función Pública. 
 
90 El artículo 1 del V Convenio Colectivo del Personal Laboral al servicio de la Junta de 

Extremadura, califica al propio convenio como: 
 a) De ámbito Superior a la empresa. 
 b) De ámbito empresarial. 
 c) Extraestatutario. 
 d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
91 Entre los derechos del Presidente de la Junta de Extremadura no se incluye: 
 a) Percibir la remuneración que apruebe el Consejo de Gobierno. 
 b) Recibir el tratamiento de Excelencia. 
 c) Utilizar el escudo de Extremadura como guión. 
 d) Precedencia sobre cualquier otra autoridad de la Comunidad Autónoma de 

Extremadura. 
 
92 ¿Qué órgano es el competente según la Ley de Hacienda de la Comunidad Autónoma de 

Extremadura para velar por la ejecución de los Presupuestos Generales de la Comunidad 
Autónoma? 

 a) La Asamblea de Extremadura. 

 b) El Consejo de Gobierno. 

 c) El titular de la Consejería en materia de Hacienda. 

 d) Cada órgano de la Administración Autonómica vela por la ejecución de su 
Presupuesto. 

 
93 La extinción, total o parcial, de las deudas que la Administración del Estado, sus organismos 

autónomos, la Seguridad Social, las Corporaciones Locales y otras entidades de derecho 
público tengan con la Comunidad Autónoma de Extremadura podrá realizarse por vía de 
compensación, cuando:  

 a) Se trate de deudas vencidas, líquidas y exigibles. 

 b) Se trate de deudas no vencidas, pero líquidas y exigibles. 

 c) Se trate de deudas vencidas, no exigibles. 

 d) Se trate de deudas no vencidas, líquidas y no exigibles. 



TRIBUNAL NUMERO 4. CUERPO TÉCNICO. ESPECIALIDAD: DIPLOMADO EN EMPRESARIALES. TURNO LIBRE. 

19 de 21 

 

 
94 De entre las siguientes acciones u operaciones, indica cuál puede encontrarse tanto en el 

Presupuesto de Ingresos como en el Presupuesto de Gastos: 

 a) Enajenación de inversiones reales. 

 b) Inversiones reales. 

 c) Transferencias de capital 

 d) Impuestos directos. 

 
 
95 ¿Cuál es la clasificación que agrupa por secciones y servicios los créditos asignados a los 

distintos centros gestores de gasto con dotación diferenciada en los presupuestos? 

 a) La clasificación funcional. 

 b) La clasificación orgánica. 

 c) La clasificación económica. 

 d) Ninguna de las anteriores.  

 
 
 
 

PREGUNTAS RESERVAS 
 
 
96 De entre las siguientes modificaciones presupuestarias, indica cuál no altera la cuantía total del 

presupuesto: 

 a) Las transferencias. 

 b) Las ampliaciones. 

 c) Las incorporaciones de créditos. 

 d) Las generaciones. 

 
 
97 El documento contable ADO: 

 a) Refleja operaciones que combinan fases de autorización, compromiso de gasto, 

reconocimiento de la obligación y propuesta de pago. 

 b) Es un documento de propuesta de pago. 

 c) Se utiliza para efectuar la retención de crédito. 

 d) Se expide para contabilizar el reconocimiento de la obligación a cargo del centro 

gestor. 
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98  El procedimiento de concesión directa de las subvenciones, aplicable únicamente en los 

supuesto que establece la Ley38/2003, de 17 de noviembre,  General de  Subvenciones  se 

caracteriza por la no exigencia del cumplimiento de los principios de : 

 a) Transparencia y objetividad 

 b) Publicidad y Concurrencia 

 c) Eficiencia en la asignación y utilización de los recursos públicos  

 d) Eficacia en el cumplimiento de los objetivos fijados por la Administración otorgante 

 
 
99 El plazo de garantía en los contratos de obras: 
 a) No podrá ser inferior a 6 meses salvo casos especiales. 
 b) No podrá ser inferior a un año salvo casos especiales. 
 c) No podrá ser inferior a  18 meses salvo casos especiales. 
 d) No podrá ser inferior a dos años salvo casos especiales. 
 
 
100 ¿Quién ejerce la autoridad superior en materia de ordenación de pagos en la Comunidad 

Autónoma de Extremadura? 
 a) El Presidente de la Junta de Extremadura. 

 b) La Asamblea de Extremadura. 

 c) El Consejero en materia de Hacienda. 

 d) La Tesorería de la Junta de Extremadura. 

 
 
101 Indica cuál es la respuesta correcta cuando la variación producida en el Fondo de Rotación es 

positiva: 

 a) El Fondo de Rotación habrá disminuido en esa misma cantidad de un ejercicio a otro. 

 b) Los orígenes serán iguales a las aplicaciones de fondos. 

 c) El Fondo de Rotación habrá disminuido en una cantidad distinta de un ejercicio a otro. 

 d) Los orígenes serán menores que las aplicaciones de fondos. 

 
102 El plazo de prescripción para exigir la obligación de pago a los responsables subsidiarios 

comenzará a computarse: 
 a) Desde el día siguiente a la finalización del plazo de pago en periodo voluntario del 

deudor principal. 
 b) Desde el día siguiente a la finalización del plazo de pago en periodo ejecutivo del 

deudor principal. 
 c) Desde la notificación de la última actuación recaudatoria practicada al deudor 

principal o a cualquiera de los responsables solidarios. 
 d) Desde el momento en que ocurran los hechos que constituyan el presupuesto de la 

responsabilidad. 
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103 En los contratos de aparcería de fincas rústicas sujetos al ITPyAJD servirá de base imponible: 

 a) La cantidad total que haya de satisfacerse por todo el periodo de duración del 
contrato, cuando no constase aquél se computarán 6 años. 

 b) La cantidad total que haya de satisfacerse por todo el periodo de duración del 
contrato, cuando no constase aquél se computarán 5 años. 

 c) El 3% del valor catastral asignado en el Impuesto sobre Bienes Inmuebles a la finca 
objeto del contrato. 

 d) El 3% del valor catastral asignado en el Impuesto sobre Bienes Inmuebles a la finca 
objeto del contrato, multiplicado por el número de años de duración del contrato. 

 
104 Con respecto a los Fondos de Compensación Interterritorial, indica la respuesta FALSA con 

respecto al Fondo de Compensación: 
 a) No podrá ser inferior al 22,5 por ciento de la base de cálculo constituida por la inversión 

pública. 
 b) Se destinará a financiar gastos de inversión en los territorios comparativamente menos 

desarrollados. 
 c) El porcentaje de asignación en función de la variable "Ciudad con Estatuto de Autonomía" 

nunca podrá ser mayor que la asignada a cualquier otra Comunidad Autónoma beneficiaria 
de este Fondo. 

 d) El porcentaje correspondiente a cada año se aprobará por la respectiva Ley de 
Presupuestos Generales del Estado. 

 

 
 

105 ¿Cuando se dice que una oferta es constante o perfectamente inelástica? 

 a) Cuando la cantidad ofrecida no es sensible a las variaciones del precio.  

 b) Cuando los oferentes necesitan un cierto tiempo para modificar la cantidad ofrecida, 
como por ejemplo sucede en la agricultura o pesca.  

 c) Cuando la oferta no puede incrementarse por mucho que aumente el precio. 

 d) Todas las respuestas anteriores son correctas 



Nº Pregunta Respuesta Nº Pregunta Respuesta

1 C 54 A

2 C 55 C

3 D 56 B

4 C 57 A

5 B 58 B

6 C 59 C

7 A 60 D

8 C 61 A

9 A 62 D

10 C 63 B

11 A 64 C

12 C 65 B

13 B 66 B

14 B 67 A

15 A 68 A

16 D 69 D

17 B 70 D

18 B 71 A

19 A 72 A

20 C 73 A

21 B 74 C

22 B 75 B

23 D 76 B

24 C 77 B

25 B 78 B

26 C 79 C

27 D 80 A

28 B 81 C

29 D 82 A

30 C 83 B

31 B 84 C

32 B 85 C

33 A 86 D

34 B 87 D

35 A 88 A

36 A 89 D

37 B 90 A

38 A 91 A

39 D 92 C

40 B 93 A

41 B 94 C

42 A 95 B

43 B 96 A

44 D 97 A

45 C 98 B

46 B 99 B

47 C 100 C

48 C 101 A

49 C 102 C

50 D 103 D

51 A 104 C

52 A 105 D

53 B
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